

*Каждый человек - алмаз, который может очистить себя (Л.Н. Толстой).*

## ВОСПОМИНАНИЯ «ПОЖИЛЫХ» СТУДЕНТОВ

# Ирина Кучерова: «Я ГОРЖУСЬ ТЕМ, ЧТО УЧИЛАСЬ В ВОЛГУ»

Если в конце рабочего дня у школьного учителя спросить, хотел бы он поменять профессию, то, наверное, в девяти случаях из десяти получишь ответ: «да». Особенно, если день выдался тяжелым, остатки нервов в конец вымотаны учениками, а на письменном столе лежит стопка непроверенных тетрадок.

Но выпускница ВолГУ, а ныне учитель немецкого языка гимназии № 6 Ирина Кучерова, пожалуй, как раз тот человек, который при любых условиях скажет: учить детей – это мое призвание. Конечно, не все в ее педагогической деятельности складывалось гладко, но о том, чтобы поменять место работы, она никогда не думала.

Ирине всегда хорошо давались гуманитарные дисциплины. После окончания школы, когда настало время выбирать будущую профессию, она узнала, что в Волгограде открылся новый университет.

— Приехала, посмотрела и решила, что хочу поступать именно сюда, — вспоминает Ирина Викторовна, — и до сих пор не жалею.

После зачисления на первый курс Ирина и многих других первокурсников отправили работать в колхоз на хутор Вертячий.

Представьте, распаханное поле, длинные рядки, которые заканчиваются где-то там далеко... Идешь по такому рядку, собираешь картошку, потом с полным ведром возвращаешься к машине, высыпаешь картошку, и напротив твоей фамилии ставят галочку. И все сначала.

— Вдруг мы заметили, что навстречу нам идет некая группа. Издалека никто не мог разглядеть, кто это. И одна девушка, которая до поступления в университет работала на стройке, вспомнила весь свой строительный жаргон и громовым голосом объяснила

«интервентам», что они находятся не на своем рядке. А невыполнение нормы, сами понимаете, не приветствовалось. При ближайшем рассмотрении оказалось, что группа состоит из В.И. Куракова, Р.Л. Ковалевского и других преподавателей с кафедры, которые должны были «контролировать ход работ», но решили таким образом нам помочь...

Да, каждый студент, учившийся в советское время, хорошо помнит сельхозработы и ежевечернее пожелание комсорга у дверей вагончика: «Спокойной ночи. Слава КПСС!».

Ирина Кучерова с благодарностью вспоминает своих преподавателей: Татьяну Григорьевну Горбатенко, Татьяну Владимировну Хруслову и др.

Кроме того, тогда в университете было много «приходящих» лекторов. Курс по Томасу Манну читала преподаватель из Казанского университета.

— Она так интересно рассказывала о «Докторе Фаустусе», что все кинулись в библиотеку, книга была нарасхват. Когда начали читать, оказалось, что это достаточно сложное произведение. Тогда я одну важную вещь поняла: главное для учителя — это умение заинтересовать своим предметом.

Годы спустя уже со смехом вспоминаются Ирине Кучеровой и многочисленные экзамены, и долгая дорога к университету.

— Как-то раз мы учились

во вторую смену. На засчет нашу группу пригласили к семи часам вечера. После засчета на остановке в сторону Красноармейского стояла я одна. Все мои подружки жили или в общежитии, или в центре. Только в десятом часу подъехала двойка. Наследующее утро экзамен. Подготовиться, конечно, не удалось. Тяну билет, а там: «Ночь. Темно. Женщина стоит одна на остановке и ждет автобус...».

Шутки шутками, но качество полученного в ВолГУ образования Ирина Викторовна под сомнение не ставит.

— Госуниверситет дает глубокие знания предмета. Здесь готовят не столько преподавателя, сколько специалиста широкого профиля. И когда в Германии меня спросили, где я так хорошо выучила язык, не без гордости ответила — в ВолГУ.

После окончания университета Ирина по распределению оказалась в средней школе № 65 Красноармейского района. Она и не думала работать в школе, ведь поступала на переводческий факультет. Однако судьба распорядилась по-своему. Ирина не в обиде на нее.

— Первый урок в школе я провела четырнадцатого сентября. Как сейчас помню: прихожу к директору устраиваться на работу, а тот, видя меня — небольшого роста, хрупкую — с язлением видом спросил: «Сколько же вам лет, девочка?...». А потом отправил в класс. Я была



## ДОСЬЕ «ФОРУМА»

Годы учебы в ВолГУ:  
1981-1986.

### Послужной список:

Преподаватель немецкого языка в школе № 65, затем в гимназии № 6;

### Что Вам дал университет:

Это, конечно, банально, но это была настоящая школа жизни. Я пришла в университет после десятого класса, ничего не знала о жизни, с какими-то идеальными представлениями. За эти пять лет я, можно сказать, помудрела. О многих вещах сложились правильные представления, я так считаю во всяком случае. Самое главное — после окончания университета я утвердилась в мысли, что я ничего не знаю, что я человек, которому еще нужно учиться. Имею в виду практическую сторону изучения языка. Я знаю, что его надо развивать.

### Совет сегодняшним студентам:

Не останавливаться на достигнутом, постоянно учиться не только в профессиональном смысле — учиться жизни, общению, пониманию. Много лет нужно учиться, чтобы понять, что ничего не знаешь.

немного ошарашена. Мне вручили учебник, можно сказать, бросили в воду: научишься быть учителем — твое счастье, не научишься...

В кабинете сидел шестой класс. Говорю им: «Давайте отвечать на вопросы». Они читают и отвечают. Для меня это было открытием:

я говорю — они делают.

Через некоторое время Ирина перешла в гимназию № 6, где продолжает работать до сих пор. На базе гимназии Ирина организовала клуб немецкого языка «Белая ворона». Несколько лет назад члены Клуба ездили в Германию.

Ирина Кучерова вклады-

вают в свою работу часть души. Многие ее ученики после окончания школы поступают на факультеты иностранных языков. И даже те, кто потом выбирает при поступлении другие специальности, не «забрасывают» немецкий и во время учебы в вузе.

Анна Матвеева.